

## UN BALCÓN

## Las bordadoras

Es una pízotella. Sobre la plaza, un retazo de cielo azul. ¡Este es lo del Mediterráneo! que en los días sin nubes, en invierno ó en verano, hace soñar siempre con la Primavera! Arriba, bajo el mismo alero del tejado, se abre un balcón. Y en el balcón, cada mañana, se oyen cantares y risas. ¡Un taller!

Un taller de bordadoras tan alegre que en cuanto el sol alumbró, el balcón es preciso sustraer á la gran fiesta del cielo, como se asila á los pájaros desvelados á la luz de una lámpara. Todos los días, á primera hora, una mano, atenta á los jorobas, corre una velo ante el balcón. Entonces cesan las risas y en el taller, colgado allá junto á las tejas como un nido, el vuelo del tiempo se silencio. ¡Las horas monótonas del trabajo anónimo cobrado y gastado en las necesidades urgentes de la vida! ¡Las horas que no se viven!

Las alturas de Palma están pobladas de estos rincones en que miles de mujeres, en plena juventud, malogram el bello florecer de su pecho y la bella luz de sus ojos, inclinadas sobre el bordado. Miles de vidas resignadas y compadecidas por los pobres hombres que presentan vagamente «lo que el mundo, podría ser». Miles de vidas que, á pesar de nuestras lamentaciones, poseen aún contento bastante para despreciar las penas y prenderse una flor en el seno ó en la cabeza, los dominios.

Resultaría curioso y muy útil formar un recuento de las mujeres que aquí, en Mallorca, se ganan bordando el pan de ellas y de los suyos. Semejante estadística no sería muy fácil de hacer.

Bordar es uno de los pocos recursos á que apelan las familias vergonzosas que, por veleidad de la suerte y presunción de nuestro medio ciudadano, trabajan á ocultas. Y esto explica la escasa consideración de que gozan las obreras de esta industria y este arte cada día más florecientes en Mallorca. Escondidas y desparrigadas, no es posible que entre ellas se establezca solidaridad alguna. Se ensancha la industria, y las obreras no mejoran de su condición.

A pesar de que su trabajo prospera, son las bordadoras las mayores víctimas los mediadores. A costa de ellas viven el ama del taller, el industrial que encarga el trabajo, y el comerciante que desde otros países solicita remesas y más remesas al industrial. ¡Pobres manos que tejen con delicadeza de hadas, las telas casi invisibles de flores ideales! ¡Pobres dedos que sembráis sobre el lienzo las guirnaldas y caprichos que la imaginación soñó! A vosotros no llegan más que migajas de la gran riqueza que producen.

El retramiento y las circunstancias en que se realiza esta industria hacen que las obreras no puedan ampararse en las escasas disposiciones que regulan el trabajo en nuestro país. La situación de los patronos es envidiable. Prosperan trás cartina. Es la apariencia ni obstante la ley no son ellos responsables de que las bordadoras trabajan más horas de las convenientes. El patrono se limita á decir, al entregar el encargo: «Esto para tal día». Y se cabó. Que haya que velar, que haya que trabajar aún en los días destinados al reposo, nada importa. Lo que interesa es atender al parroquiano que paga. Y no vale resistirse á aceptar esos trabajos muy urgentes. Quien no cumple no trabaja.

Aunque la industria del bordado progresó, no falta nunca bordadora que solicite compensación sea cual fuere las condiciones que se la impongan. El fracaso de otras industrias en Mallorca ha aumentado la competencia de un modo asombroso; ¡Hay que vivir! ¡Qué remedio.

Al mismo tiempo los secretarios acuden en busca de los médicos que son diputados, pero no se encontró á ninguno de éstos.

M. SARMIENTO

duquesa de San Carlos, el duque de Sotomayor y el conde de Serrallo.

La reina hará en la iglesia de la Mercè, de Barcelona, la ofrenda por su cumpleaños, que será 22 monedas de oro, es decir, una más de los años que cumplirá el día 24.

Apertura de una exposición

El día 20 tendrá lugar la apertura de la Exposición de Bellas Artes, e otorgada por el Oficio de Madrid.

Reducciones en los presupuestos

Se está trabajando en la reducción del presupuesto, con arreglo á lo acordado en Consejo de ministros para todos los demás gastos.

En la Guerra hay que economizar tres millones; por lo pronto se sacarán algo más de dos millones, refiriendo el número de hombres en 5.000.

Falta un millón y los exploraciones para encontrarlo, son laboriosísimas.

La isla Cortegada

Han surgido nuevos obstáculos en la cuestión de la isla Cortegada.

Creése que habrá de suspenderse de nuevo las obras del Palacio Real que allí se construye.

Descontento

Las fuerzas vivas de Béjar protestan de las disposiciones ministeriales de Guerra, encargando los pesos para la reforma de los uniformes á una casa de Alemania con lo cual se perjudica gravemente á la industria de la citada población, que es la que surtía los paños uniformes.

Se ha celebrado una manifestación de protesta contra la iudadana real orden y se pedirá su derogación.

En el Extranjero

El fuego en América

Da Nueva York comunican que el fuego continúa devastando grandísimas extensiones de bosque.

Hacia el Norte de Michigan ha destrozado además el horroroso incendio cinco importantes poblaciones, que contaban en juntas más de 800.000 habitantes.

Se tiene noticia hasta ahora de haber perdido entre las llamas 130 personas, sin contar las quince que murieron en el tren de que se habló ayer, el cual descarriló en sitio precisamente muy peligroso.

Se calcula que el fuego se ha extendido ya de una extensión de más de 8.000 millas cuadradas, temiéndose que se extienda todavía y aumente el número de desgracias personales.

## Muerto en el Congreso

El diputado Sr. Perojo.—Después de un discurso.—Sorpresa desagradable.

—Se suspende la sesión. —A la enfermería.—Muerto.

Por haber llegado demasiado tarde no incluimos en nuestra edición del día de ayer, confesionada el sábado por la noche, el telegrama en que nuestro corresponsal en Madrid participaba la muerte repentina del diputado Sr. Perojo.

En aquel instante el señor Perojo, sin articular palabra, abrió los ojos, dió una mirada en su alrededor y los cerró para siempre.

Madrid 17, 23 30

Durante la sesión de esta tarde, á las seis y media, fué víctima, en el Congreso, de un accidente á consecuencia del cual falleció, el diputado Ángel de José del Perojo.

Se discutía en aquellos momentos el proyecto de Administración local y el señor Perojo había pronunciado un buen discurso en defensa de una enmienda relacionada con las delegaciones del gobierno en Canarias.

Había el marqués de Casa Leiglesia y cuando empezaba á hacerlo el señor Baseta de Lugo, diputado los dos por Canarias y contrarios en aspiraciones á las del señor Perojo, se vió que éste permanecía inmóvil con la cabeza apoyada en el brazo, pero en el respaldo del sillón de delante del escaño que ocupaba.

El señor Miralles lo tocó en el brazo para indicarles que estaban hablando, y el cuerpo del señor Perojo cayó á lo largo en el escaño.

Inmediatamente se acercaron para auxiliarlo el señor Miralles y otros diputados que se hallaban próximos.

El señor Perojo había perdido el conocimiento y no daba señales de vida.

El presidente de la Cámara, que advirtió inmediatamente lo que ocurría, levantó la sesión, dirigiéndose al escaño que ocupaba dicho diputado.

Al mismo tiempo los secretarios acudieron en busca de los médicos que son diputados, pero no se encontró á ninguno de éstos.

El señor señor Maestre, el ex-diputado señor Baseta, juntamente con el diputado señor Casiro que llegó en aquellos momentos, se trasladaron de su salón de conferencias al de sesiones para prestar auxilio al señor Perojo.

Le aplicaron para reanimarle un frasco de té y la echaron agua, pero el señor Perojo seguía sin dar señales de vida.

El salón de sesiones se vio totalmente

invadido por diputados, periodistas y funcionarios del Congreso.

El presidente ordenó el traslado del señor Perojo á la enfermería, y los brazaos de los diputados señores marqués de Santa Oruz y Miralles, y de los señores de la Cámara fueron trasladados á dicho sitio, situado en el piso principal.

Algunos penetraron el presidente y los secretarios del Congreso, el ministro de la Gobernación, los médicos y los señores Silió y conde de Moral de Calatrava, mientras los diputados y periodistas esperaban con ansiedad noticias concretas sobre el estado del enfermo.

Minutos después salieron el señor Cierva y el subsecretario señor Silió quienes participaron á los allí congregados que el diputado señor Perojo había fallecido.

El señor La Ojea marchó inmediatamente en busca del señor Maura para enterarse de lo ocurrido.

Mientras el presidente del Congreso, el vicepresidente señor Aparicio, los secretarios y el subsecretario de Gobernación permanecían reunidos en la enfermería para tomar acuerdos referentes al traslado del cadáver.

Poco después, el señor Dato, acompañado del señor Zabala, redactor del periódico «Nuevo Mundo» de que era propietario el señor Perojo, se dirigió al maestro Gounot Faust.

Según dictamen facultativo el señor Perojo padecía una arteria esclerosa y la muerte ha sido producida por un derrame seroso.

Durante estos días había excitado mucho la opinión las cuestiones de Canarias, y especialmente al señor Perojo, creyendo algunos que esto pudo influir en su muerte.

Sin embargo, del dictamen de los médicos no ha sido ello la causa del fallecimiento.

De esto se congratulaba especialmente el marqués de Casa Leiglesia quien decía:

«Ha sido una gran suerte para mí que al intervenir esta tarde en el debate no haya pronunciado palabras duras para el pobre Perojo; si lo hubiera hecho, ahora creería ser yo el causante inconsciente de su muerte.»

El sentimiento que ha producido esta desgracia ha sido general en el Congreso, pues el señor Perojo gozaba de grandes simpatías.

El presidente del Congreso, hablando en un grupo de diputados y periodistas, decía:

«Yo he sido el primero que me di cuenta de lo que ocurría, al ver los movimientos que hizo el señor Perojo con la cabeza.»

Por eso me apresuré á levantar la sesión, y acudí al escaño que ocupaba para prestarle auxilio.

Terrazas en el segundo y cuarto acto tuvieron momentos felices que la concurrencia premió también con nutridos aplausos.

A menudo que posee una hermosa voz de barítono dijo su parte de Valencia con discreción.

El tenor Arrom sacó de su papel todo el partido que pudo.

El público aplaudió también al director señor Coll obligándolo á salir á escena.

Para el próximo domingo se anuncia La Favorita.

Círculo de Obreros Católicos

En el teatro del «Círculo de Obreros Católicos», recientemente reformado se inauguró anoche la temporada confiada á la compañía que dirige don Macario Pérez y D. P. Montesinos.

Se puso en escena la comedia El tan-

to por ciento en la cual los artistas al-

canzaron muchos aplausos.

La velada resultó muy agradable al numeroso público que llenó el local.

Mañana debe de llegar el vapor co-

rreo «Balcar» de Barcelona y saldrá el

«Isleño» á las doce para Ibiza y Al-

icante; y á las cinco saldrá otro vapor

para Mahón.

Noticias

Mañana debe de llegar el vapor co-

rreo «Balcar» de Barcelona y saldrá el

«Isleño» á las doce para Ibiza y Al-

icante; y á las cinco saldrá otro vapor

para Mahón.

Noticias

Mañana debe de llegar el vapor co-

rreo «Balcar» de Barcelona y saldrá el

«Isleño» á las doce para Ibiza y Al-

icante; y á las cinco saldrá otro vapor

para Mahón.

Noticias

Mañana debe de llegar el vapor co-

rreo «Balcar» de Barcelona y saldrá el

«Isleño» á las doce para Ibiza y Al-

icante; y á las cinco saldrá otro vapor

para Mahón.

Noticias

Mañana debe de llegar el vapor co-

rreo «Balcar» de Barcelona y saldrá el

«Isleño» á las doce para Ibiza y Al-

icante; y á las cinco saldrá otro vapor

para Mahón.

Noticias

Mañana debe de llegar el vapor co-

rreo «Balcar» de Barcelona y saldrá el

«Isleño» á las doce para Ibiza y Al-

icante; y á las cinco saldrá otro vapor

para Mahón.

Noticias

Mañana debe de llegar el vapor co-

rreo «Balcar» de Barcelona y saldrá el

«Isleño» á las doce para Ibiza y Al-

icante; y á las cinco saldrá otro vapor

para Mahón.

Noticias

Mañana debe de llegar el vapor co-

rreo «Balcar» de Barcelona y saldrá el

«Isleño» á las doce para Ibiza y Al-

icante; y á las cinco saldrá otro vapor

para Mahón.

Noticias

Mañana debe de llegar

# TELEGRAMAS

Servicio especial y exclusivo de LA TARDE

## Noticias

(Recibidos el sábado que no pudieron alcanzar la edición de la noche).

### MURIO PEROJO

Madrid 17 (a las 19'45)

**En el Congreso.—Ataque de apoplejía.—Muerte del Sr. Perojo.**

En la sesión que celebraba el Congreso, el Sr. Barreiro de Lugo impugnó la enmienda que había presentado el señor Perojo, relativa a la división administrativa de las islas Canarias.

Mientras el Sr. Benítez de Lugo impugnaba la enmienda, el Sr. Perojo cayó desplomado en su asiento, víctima de un ataque de apoplejía, falleciendo al poco rato.

**Impresión.—Se levanta la sesión.**

Aquel triste suceso causó en todos los asistentes una profunda impresión, abatiéndose el techo en el momento en que se levantó la sesión.

Lamentábase la desgracia del distinguido diputado ministerial.

E Presidente ordenó que se levantara la sesión en señal de duelo.

(De esta edición)

Madrid 19 (a las 3'15)

### El domicilio del Sr. Perojo

Por el domicilio del Sr. Perojo ha desfilado la mayoría de periodistas y políticos que residen en Madrid.

Además la familia del finado recibió numerosísimas visitas de otras muchas personalidades de la sociedad madrileña.

Se han remitido artísticas coronas que han de cubrir su féretro.

**El entierro.—Ante el palacio de Nuevo Mundo.**

Se ha dispuesto que el entierro del Sr. Perojo que se celebrará hoy recorra el trayecto pasando por el palacio que ocupa «Nuevo Mundo», popular revista de la que el fallecido era fundador, propietario y director.

Al pasar por frente al Palacio mencionado se agregará al cortejo todo el personal de redacción, administración, imprenta y máquinas, empleado en la confección de la Revista.

Madrid 19 (a las 3'15)

Los Reyes en S. Sebastián. — A Madrid

Dicen de S. Sebastián que ayer llegaron a aquella capital los Reyes don Alfonso y D. Victoria, con todo su séquito, procedentes de París y Viena.

En la estación encontrábanse todas las autoridades que saludaron a los Monarcas, dándoles la bienvenida y facilitándoles por el viaje que habían realizado sin la menor novedad.

Había acudido también numeroso público, que saludó a los Reyes con numerosas salvas de aplausos.

Después de verificados los saludos y cumplimientos, D. Alfonso y D. Victoria prosiguieron su viaje a Madrid, en donde son esperadas esta mañana.

**Un «aplech» carlista.—Incidente.**

—Prohibición

Comunican de Burriana, provincia de Castellón, que los carlistas han celebrado un «aplech», en el que han ocurrido algunas incidentes.

Se les había prohibido que llevasen estandartes y banderas.

**Homenaje a Perojo**

En la sesión que celebra esta tarde el Congreso se verificará un acto de homenaje al diputado Sr. Perojo, propietario del «Nuevo Mundo», que falleció repentinamente en la sesión del sábado.

**Maura restablecido**

Hallase restablecido el Sr. Maura del ligero enfriamiento que venía sufriendo.

Hoy asistirá a la sesión del Congreso.

**Epidemia en Segovia**

Comunican de Segovia que se ha presentado una enfermedad infeciosa.

Desmientese que la enfermedad sea la fiebre tifóidea.

**Drama sangriento—Doméstica muerta—Suicidio**

Ayer ocurrió en el paseo de María Cristina un sanguinento suceso.

De las investigaciones que se han practicado resulta que un individuo, de oficio zapatero, hace algún tiempo venía requiriendo de amores a una doméstica.

Esta había rechazado cuantas proposiciones le había hecho el zapatero.

Los desdres de la doméstica le habían montado en celos, hasta que ayer el enamorado se encontró con aquella en el mencionado paseo.

El zapatero se quedó nuevamente,

y excitado por haberse aquella nuevo negado, empuñando un cuchillo le asustó varios golpes.

Estos sin embargo, á pesar de haber sido dado á la víctima no le produjeron sino heridas que luego fueron calificadas de poca consideración.

El individuo, creyendo haber dado muerte á la doméstica, sacó luego un revólver, suicidiándose.

El suicidio se encuentra gravísimo. Moribundo fué recogido del lugar del suceso.

**Otro escritor fallecido de repente**

Mientras se disponía á cenar, anoche, el conocido escritor Félix Limendoux dióle unataque, falleciendo repentinamente.

El Sr. Limendoux se había conquistado un puesto distinguido en el campo de las letras, colaborando en los principales periódicos y revistas.

Había escrito también algunas obras para el teatro, entre las cuales se cuentan «El gorro frigio» y «Venus Sa-lón».

El fallecimiento del Sr. Limendoux ha producido en los círculos literarios mucho sentimiento por las simpatías que gozaba.

**¿Qué ocurrió en Granada?—Los remolacheros**

El Sr. Lacierra ha desmentido que en Granada hayan ocurrido graves desórdenes producidos por los cosecheros y fabricantes de remolacha.

Según parece, estos cosecheros y fabricantes se quejan lamentoablemente de que aquella producción resulte altamente perjudicada á consecuencia del Monopolio de azúcares proyectado e implantado por el Sr. Osma.

Como la producción de remolacha en la provincia de Granada alcanza grandes proporciones, los cosecheros se ven amenazados de una completa ruina á consecuencia de los precios señalados por el Monopolio.

Según parece, estos cosecheros y fabricantes se quejan lamentoablemente de que aquella producción resulte altamente perjudicada á consecuencia del Monopolio de azúcares proyectado e implantado por el Sr. Osma.

Como la producción de remolacha en la provincia de Granada alcanza grandes proporciones, los cosecheros se ven amenazados de una completa ruina á consecuencia de los precios señalados por el Monopolio.

Abierto el acto, las estudiantes internas cantaron un coro á la Virgen, el cual mereció los aplausos de la concurrencia, así reunida.

La Madre Palou, secretaria del Colegio dio lectura á una Memoria demostrativa del buen estado en que se halla la enseñanza en La Pareda.

La señorita Catalina Marañón Alzamora recitó con gran soltura una poesía dedicada al Sr. Campins.

En la Memoria se dice que la matrícula de alumnos internos fué de 31 de los que se presentaron á examen 24, metiendo en las diferentes asignaturas, 31 sobrealumnos, 103 notables, 116 buenas y 25 aprobados.

El primer premio de comportamiento fué adjudicado á la señorita doña Juana Riba Llopart; el primero de estudios á la señorita D. Clara Forcadé Arguinbar y el de labores á la señorita doña Isabel Palou Mateu.

Las matrículas de alumnos medios divididas y exteriores fueron 81, obteniendo en las distintas asignaturas 23 sobrealumnos, 54 notables 50 buenas y 13 aprobados.

Los primeros premios consistieron en medallas de plata con cinta azul; los segundos, en coronas con lazos; y los terceros, en diplomas y libros.

Una vez leída la Memoria, se verificó el sorteo de premios á las alumnas siguientes.

**Alumnas internas.—Doña Juana Riba Llopart, D. Clara Forcadé Arguinbar, D. Isabel Palou Mateu, doña Juana Boix y Roca, D. Antonia Giner Llases, D. Jerónima Ques Torrens, D. María Rosselló Beltrán, doña Francisca Juan J. D. Catalina Marañón Alzamora, D. Catalina Ameagual Martorell, D. Margarita Roig Amposta, doña Ana Terradas Pajol, D. Catalina Adrover Bestard, D. Marias Campa Garcías, D. María Burguera y F. de Pinedo, D. Francisca Alou Sala, doña Antonia Bibiloni Sans, D. María Jane J. D. Francisca Prohens Benavent, D. Juana Jaume J. D. Margarita Rosselló Llinás, D. Antonia Ferrer Fontiroig, D. Trinidad Benito Sanchez, D. Catalina Ribera Llopart y D. Pilar Civera Lloench.**

Asimismo que en la reunión que celebraron los solidarios habló de que la intersección que se explique con motivo del viaje del Rey á Barcelona.

Acordóse que el señor Hurtado sea el encargado de explicar la intersección.

**La derogación de la ley de jurisdicciones.—Expectación.**

Afirmase que en la reunión que celebraron los solidarios habló de que la intersección que se explique con motivo del viaje del Rey á Barcelona.

Temores diferentes acuerdos. Entre ellos figura uno relativo á la intersección que se proponea explicar con motivo del viaje del Rey á Barcelona.

Acordóse que el señor Hurtado sea el encargado de explicar la intersección.

**Las gestiones de Maura.—Las elecciones provinciales.—Colegio único.—Compañía de los demócratas.**

Hállase con gran insistencia de que el Sr. Maura está llevando á cabo grandes gestiones con los jefes de las misiones en el sentido de llegar á una transacción en el proyecto de Administración local, referente á las elecciones para las diputaciones provinciales.

Dice que el Sr. Maura mantendrá el sufragio universal para aquellas elec-

Tous Almenar, D. Modesta Barceló Barreiro, D. Antonio Bañez, G. Lafit, D. Margarita M. R. S. I. B. D. Darsa G. Salva, D. A. Sureda Roig y doña Concepción Sureda Roig.

Habla el Obispo. Terminada la repartición de premios se levantó el Sr. Campins y dirigió la palabra á los concurrentes:

Enalteció á las mujeres que con su labor y estudio se conquistan las simpatías de las demás; y encogió los esfuerzos que los padres realizan para educar á sus hijos debidamente; felicitó á los profesoras y aconsejó á las alumnas á que se aplicaran siempre el estudio y la práctica de la virtud.

Los concurrentes aplaudieron el discurso del Sr. Obispo.

Después de hablar el Sr. Campins se fijó la señora Isidra Boix Roca pronunció un breve discurso, dando las gracias al Obispo y á todos los concurrentes que con su presencia honraron el acto.

Las educandas cantaron acompañadas de piano, un coro de despedida.

El acto terminó con la bendición del Obispo. Pasaron luego los concurrentes á la Capilla, en donde se rezó el Rosario y hubo Besamanos á la Virgen.

**Mas fiestas**

La sección de alumnas llamadas Teresianas han celebrado ya su fiesta. La de las secciones de las alumnas Ursulinas continuará el miércoles próximo.

Por la mañana habrá comunión general. A las diez misa Mayor en la que predicará D. Antonio Juan Vicario de Establín.

Por la tarde á las cinco, habrá en el Oratorio, los ejercicios dedicados á Saal Ursula y el Rosario.

Estos actos son públicos.

Agradecemos á la Superiora de La Pareda las atenciones que nos dispensó.

**Círculo de Bellas Artes**

Por la tarde

A las cuatro y cinco minutos, situados en el Salón de Fiestas el solámnate acto de la repartición de premios á las señoritas que más se distinguieron en los exámenes del curso anterior.

La fiesta se vio concurridísima. Asistieron muchas distinguidas señoras de nuestra sociedad. Entre las familias invitadas vienen las siguientes: Sacach, Castaño, Pujol, Segui, Adrover, Tous, Fabregas, Sureda, Riutord, Amorós, Masuti, Rosselló, Alou, Jaume, Pizzi, Ciar y otras que no se me recuerdan.

Brillaron los modelos, en suelos de madera y en el mismo local del Ofrecio.

Una vez confirmado el acuerdo, después de solventadas algunas dificultades, se abrió la matrícula y comenzaron seguidamente las clases á cargo de varios reputados profesores de esta ciudad.

**Catedra de naturales**

La Junta Directiva del Círculo de Bellas Artes ha acordado crear una cátedra de dibujo y pintura al natural para los socios de dicha sociedad, eximiéndolos de los gastos.

Brillaron los modelos, en suelos de madera y en el mismo local del Ofrecio.

Las clases se darán en el mismo local del Ofrecio.

Una vez confirmado el acuerdo, después de solventadas algunas dificultades, se abrió la matrícula y comenzaron seguidamente las clases á cargo de varios reputados profesores de esta ciudad.

**Las Conferencias telegráficas en Palma**

La exposición que la Asociación de la Prensa de Baleares, elevó al Ministro de la Gobernación, en su calidad de presidente de la Comisión de la Exposición, se ha celebrado en el despacho de la Alcaldía algunos señores particulares.

En ella el letrado del Ayuntamiento, el pliego de las aguas, D. Luis Martí, explicó la situación legal en que se encuentra esta Corporación municipal con respecto á las aguas de la Fuente de la Villa.

Terminada la reunión se nos ofreció

la ocasión de hablar con el Sr. Martí, quien tuvo la amabilidad de explicarnos los móviles que le indujeron á dar aquella especie de conferencia.

Deseo que elementos diversos, se impongan bien del derecho que existe á la Ciudad—nos dijo—en cuanto á las aguas de la Fuente y la Villa, cuyo asunto, pendiente del pleito que sigue el vecindario con el Sindicato de Riego, debe resolverse conforme á la legislación romana vigente.

Repetí al Sr. Martí, lo que le hemos dicho muchas veces, que la cartapuebla otorgada por el Rey Conquistador al Reino de Mallorca, poco después de la conquista, expresaba ya la distribución de aquellas aguas.

Por esta distribución se concedía, primero, agua para su palacio; segundo, para la Ciudad; y el sobrante lo dividía entre los regantes.

En cuanto á este sobrante, no se autorizó la traslación de dominio, ni el derecho de arriendo, ni de traspaso, por cuanto no se trataba de un dominio de uso.

Puedo asegurar—dijo—que las aguas de la Fuente de la Villa son de dominio público, como ha demostrado á estos señores que han tenido la bondad de escuchar mi conferencia.

Agradecemos al Sr. Martí la atención que nos dispensó, ya que se trata de un asunto de capital importancia para la ciudad de Palma.

Por esta distribución se concedía,

primero, agua para su palacio; segundo, para la Ciudad; y el sobrante lo divide entre los regantes.

La escuadra festejada

Telegrafian de Lolón que han sido despedidos con entusiasmo los buques de la escuadra francesa que han salido de aquel puerto para el de Barcelona á donde van para saludar á los Reyes.